
 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ 

PAUTA DA 82ª (OCTOGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 11ª (DÉCIMA 

PRIMEIRA) LEGISLATURA (2025 - 2028) - 1º PERÍODO (01/01/2025 À 31/12/2025) 

17 DE DEZEMBRO DE 2025 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 446/2025 - IVONALDO LIMA - Institui o Selo 

“Empresa Amiga dos Animais” no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 447/2025 - EDÍZIO MOREIRA - Dispõe sobre a 

afixação, em áreas públicas com reiteradas ocorrências de abandono de animais, de 

placas, cartazes e congêneres com advertências e informações que especifica, do 

município de Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 448/2025 - AMANDA RODRIGUES - Institui o 

Programa Municipal de Acolhimento Materno-Infantil no âmbito do município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 449/2025 - LÉO SALES - Dispõe sobre a 

oficialização da via pública situada no Distrito Jaçanaú, neste Município, sob a 

denominação de Rua Paulo de Freitas Calú, e dá outras providências. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: 031/2025 - MESA DIRETORA - Institui no âmbito da 

Câmara Municipal de Maracanaú, o Auxílio-Saúde, e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 352/2025 - IVONALDO LIMA - Dispõe sobre a redução da 

carga horária de servidores públicos do Município de Maracanaú diagnosticados com 

fibromialgia e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 353/2025 - DONA BRUNA - Dispõe sobre a criação do 

Fundo Municipal de Investimento em Educação Superior (FMI-ES), estabelece a 

destinação obrigatória de 20% (vinte por cento) das transferências da União provenientes 

de royalties de petróleo e gás natural recebidos por Maracanaú para o custeio do 

Programa Municipal de Bolsas de Estudo em Tecnologia e Áreas Estratégicas (PROBEM-

Maracanaú), e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 354/2025 - EDÍZIO MOREIRA - Institui a Campanha de 

Conscientização Contra a Automedicação Animal no município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 355/2025 - CRISTINA OLIVEIRA - Dispõe sobre a criação 

do Programa Voz Ativa – Programa de Cuidado e Prevenção Vocal para Professores, no 

âmbito do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

MOÇÃO: 196/2025 - CRISTINA OLIVEIRA - Concede Moção de Aplausos à Secretaria 

de Cultura e Turismo, na pessoa de sua Secretaria Antônia Araújo da Silva Almeida em 

reconhecimento pela realização do Natal de Brilho 

MOÇÃO: 197/2025 - AMANDA RODRIGUES - Concede Moção de Aplausos à Creche 

Escola Ana Batista, situada na Rua São Lucas, no bairro Boa Esperança, no Distrito da 
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Pajuçara, pelo reconhecimento e a valorização dos serviços prestados e desempenhados 

há mais de 10 (dez) anos, diariamente em prol da educação de Maracanaú. 

MOÇÃO: 198/2025 - IVONALDO LIMA - Concede Moção de Aplausos a todos os 

profissionais que fazem a educação pública do município de Maracanaú, em 

reconhecimento à conquista do 7º lugar no Ranking Nacional da Pesquisa Alfabetiza 

Brasil 2024, destacando o compromisso coletivo com a alfabetização e a qualidade do 

ensino. 

MOÇÃO: 199/2025 - TODOS OS VEREADORES - Concede Moção de Aplausos ao Dr. 

César Morel Alcântara, Juiz de Direito da Comarca de Maracanaú, em reconhecimento 

ao relevante e exemplar trabalho desenvolvido na defesa dos direitos das mulheres e no 

enfrentamento à violência doméstica e familiar, especialmente por meio da coordenação 

do Projeto Paz no Lar. 

INDICAÇÃO: 2072/2025 - IVONALDO LIMA - Indica ao Chefe do Poder Executivo, por 

meio da Secretaria de Educação, a destinação da estrutura onde atualmente funciona a 

Educação Infantil do prédio da Escola Raimundo Nonato Vieira, no Distrito de Pajuçara, 

equipamento recentemente adquirido pelo Município para que seja preservada e 

transformada na nova sede da EEI Luiz Carlos Prestes, enquanto o prédio principal seja 

utilizado para a implantação da Universidade Municipal de Maracanaú. 

INDICAÇÃO: 2073/2025 - IVONALDO LIMA - Indica ao Poder Executivo, por meio da 

Secretaria de Educação, a realização da reforma completa e reestruturação da Escola 

Municipal Maria Pereira da Silva, localizada no Distrito de Pajuçara. 

INDICAÇÃO: 2074/2025 - AMANDA RODRIGUES - Indica ao Chefe do Poder Executivo, 

a Secretaria de Infraestrutura, a manutenção e trocas das lâmpadas dos postes em frente 

a Igreja Católica Divino Espírito Santo, situada na Avenida I, nº 1020, no bairro Cágado 

(Residencial II). 

INDICAÇÃO: 2075/2025 - AMANDA RODRIGUES - Indica ao Chefe do Poder Executivo, 

a Secretaria de Infraestrutura e ao Demutran, estudos de análise técnica e a viabilidade, 

tendo como objetivo a implantação/instalação de ciclovias ou ciclofaixas na extensão de 

toda Avenida Jaime Paulino, no bairro Alto da Mangueira e Colônia Antônio Justa. 

INDICAÇÃO: 2076/2025 - MICHELE ROSA - Indica à Secretaria de infraestrutura, um 

estudo técnico para implantação de um semáforo no cruzamento da Rua 16 (Dezesseis) 

com a Rua 5 (Cinco), do bairro Novo Maracanaú. 

INDICAÇÃO: 2077/2025 - DONA BRUNA - Indica ao Prefeito, por meio da Secretaria de 

Infraestrutura, e junto à Agência Reguladora do Estado do Ceará (ARCE), um Estudo de 

Viabilidade Técnica e Econômico-Financeira (EVTE), para a implantação de uma nova 

linha de ônibus intermunicipal, com operação exclusiva aos fins de semana, ligando 

Maracanaú ao litoral (Fortaleza, Caucaia ou Aquiraz). 

INDICAÇÃO: 2078/2025 - DONA BRUNA - Indica ao Secretário de Esportes, a inclusão 

e realização de um Campeonato Municipal de Carimba, no calendário de 2026. 
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INDICAÇÃO: 2079/2025 - ANDERSON SOUSA ET - Indica ao Prefeito, junto ao 

Secretário de Infraestrutura, a continuidade da extensão na Rua Pirajussara, no bairro 

Jari. 

INDICAÇÃO: 2080/2025 - ANDERSON SOUSA ET - Indica ao Prefeito, a drenagem, 

pavimentação em piso intertravado ou asfalto, e a pertinente sinalização da Rua Joaquim 

Viana, no bairro Jari. 

INDICAÇÃO: 2081/2025 - DR. PATRIARCA - Indica ao Prefeito, a instalação de uma 

placa proibindo estacionar na Avenida VI e no trecho especificamente entre as Ruas 17 

e 18, no bairro Jereissati. 

INDICAÇÃO: 2082/2025 - JOTA FILHO - Indica ao Prefeito, junto à Secretaria de 

Infraestrutura e a ENEL, a substituição das lâmpadas queimadas da Rua 25, Residencial 

II, no bairro Cágado. 

ORDEM DO DIA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 025 - AMANDA RODRIGUES – Dispõe sobre a 

criação de Abrigo Municipal de Cães e Gatos, no âmbito do município de Maracanaú e 

dá outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 026 - MICHELE ROSA – Dispõe sobre a criação do 

Centro de Especialidades Clínicas no município de Maracanaú. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 028 - EDÍZIO MOREIRA – Dispõe sobre a presença 

preferencialmente de intérprete da Língua Brasileira de Sinais (Libras) no horário de 

atendimento ao público em todas as Unidades Básicas de Saúde e em âmbito hospitalar 

do município de Maracanaú. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 030 - JÚLIO CÉSAR – Dispõe sobre a criação de 

uma Revista Cultural voltada à divulgação dos Artistas locais e suas atividades no 

município de Maracanaú, e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 036 - IVONALDO LIMA – Dispõe sobre entregas de 

encomendas por trabalhadores de aplicativos em Condomínios da Cidade de Maracanaú 

e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 038 - AMANDA RODRIGUES – Institui o Dia 

Municipal do Tradutor / Intérprete da Língua Brasileira de Sinais - Libras, no município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 047 - AMANDA RODRIGUES – Institui a Semana 

Municipal da Mãe Atípica e Responsável Legal Atípico no município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 054 - DR. PATRIARCA – Dispõe sobre a prioridade 

de atendimento às vítimas de violência doméstica. 
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PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 055 - AMANDA RODRIGUES – Institui a Semana 

Municipal do Primeiro Emprego para os Jovens no município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 060 - EDÍZIO MOREIRA – Dispõe sobre o custeio 

quanto à realização de Casamento Civil Coletivo de casais declarados hipossuficientes, 

do município de Maracanaú, e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 074 - AMANDA RODRIGUES – Fica instituído no 

Calendário de Eventos o Dia Municipal do Turismo Religioso em Maracanaú e dá outras 

providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 079 - IVONALDO LIMA – Dispõe sobre a criação e 

instituição do Programa Municipal Adote uma Praça e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 091 - SILVANA MACIEL – Dá o nome de JOSÉ 

CAVALCANTE FILHO à Rua Manaus, no bairro Piratininga, município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 092 – PAULO HENRIQUE – Dispõe sobre as 

medidas a serem adotadas para identificar, acompanhar e auxiliar o aluno com transtorno 

do déficit de atenção e hiperatividade - TDAH, na rede pública e privada de ensino do 

município de Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 137 - AMANDA RODRIGUES – Dispõe sobre a 

criação da Central de Interpretação de Libras (CIL) no município de Maracanaú, Estado 

do Ceará, e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 147 - PAULO HENRIQUE – Institui o Programa 

Municipal de Cuidado à Saúde Mental dos Agentes de Trânsito e Guardas Municipais de 

Maracanaú, e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 190 - AMANDA RODRIGUES - Denomina de Rua 

José Fortunato da Silva, a Rua Sem Denominação Oficial, localizada no bairro Luzardo 

Viana, neste Município e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 198 - IVONALDO LIMA – Dispõe no âmbito do 

município de Maracanaú sobre a proibição de manter animais domésticos acorrentados 

e em espaços confinados, e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 225 - INSPETOR MORAES – Dispõe sobre a 

circulação, guarda, criação, registro e condução de cães de raças de grande porte no 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 240 - INSPETOR MORAES – Dispõe sobre a 

inabilitação na participação em licitações e novos contratos com o Município de 

Maracanaú por parte de empresas que abandonaram ou paralisaram obras públicas por 

período superior a 60 dias, salvo por motivo justificado, conforme laudo técnico. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 247 - AMANDA RODRIGUES – Dispõe sobre o 

direito das crianças atípicas com restrição ou seletividade alimentar a uma alimentação 
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adequada e inclusiva nas escolas da rede pública de ensino do município de Maracanaú 

e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 254 - IVONALDO LIMA – Institui o Registro dos 

Mestres e Mestras da Cultura de Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 266 - INSPETOR MORAES – Institui o Programa 

"Recreio Bíblico" no âmbito das escolas públicas e privadas do município de Maracanaú. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 295 - PAULO HENRIQUE – Institui o Programa 

Municipal de Incentivo e Organização dos Corredores Amadores de Maracanaú e dá 

outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 319 - INSPETOR MORAES – Institui o Dia do 

Influenciador Digital no âmbito do Município de Maracanaú a ser celebrado anualmente 

no dia 30 de novembro. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 339 - CAPITÃO MARTINS – Institui o "Festival dos 

Pequenos Artistas" no calendário oficial do Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 354 - INSPETOR MORAES – Dispõe sobre a 

proibição de cobrança por pessoas físicas e jurídicas de direito privado da chamada "taxa 

de flanelinha", referente a estacionamentos de veículos em espaços públicos de qualquer 

natureza no âmbito do município de Maracanaú/CE, e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 366 - AMANDA RODRIGUES – Dá o nome de 

Francisco André Nascimento à quadra poliesportiva que indica, e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 394 - MANOEL CORREIA – Cria e inclui no 

Calendário Oficial de Eventos do Município de Maracanaú, a "Semana Municipal de 

Valorização e Reconhecimento do Professor", dispõe sobre as diretrizes e dá outras 

providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 422 - JÚLIO CÉSAR – Denomina de Rua Marta 

Fernandes de Lima o logradouro público sem denominação oficial localizado no bairro 

Boa Vista, neste município e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 428 - PAULO HENRIQUE – Institui o Centro 

Municipal da Juventude de Maracanaú, estabelece seus objetivos, diretrizes e 

funcionamento, e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 435 - PAULO HENRIQUE – Institui, no âmbito da 

Rede Municipal de Ensino de Maracanaú, o Programa de Educação para os Direitos das 

Mulheres, Prevenção da Violência e Enfrentamento ao Feminicídio, e dá outras 

providências. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 037/2025 - SILVANA MACIEL - Concede a 

Sebastiana de Souza Xerez o Título de Cidadã Maracanauense. 
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PROJETO DE INDICAÇÃO: 030 - EDÍZIO MOREIRA – Dispõe sobre a implantação do 

Programa Farmácia Veterinária Solidária, no âmbito do município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 033 - PAULO HENRIQUE – Institui a Coleta Seletiva de Lixo 

nos bairros de Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 038 - IVONALDO LIMA – Institui na Cidade de Maracanaú, 

o Programa Maracanaú Cidade do Autista, e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 039 - IVONALDO LIMA – Dispõe sobre a criação do 

Programa Municipal de Apoio e Regularização a Protetores de Animais no município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 041 - PAULO HENRIQUE – Dispõe sobre a criação do 

Programa "Maracanaú - TEA: Mapeamento e Inclusão", destinado ao cadastro municipal 

de pessoas Autistas, com o objetivo de subsidiar a ampliação adequada das intervenções 

clínicas e pedagógicas no Município. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 043 - EDÍZIO MOREIRA – Dispõe sobre implantar o 

"Programa Vale-Gás", no município de Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 045 - PAULO HENRIQUE – Dispõe sobre a implementação 

da Praça inclusiva Intergeracional em todas as Praças do município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 048 - EDÍZIO MOREIRA – Dispõe sobre a criação do 

Programa "Disque Sossego Público" do município de Maracanaú e dá outras 

providências.  

PROJETO DE INDICAÇÃO: 051 - EDÍZIO MOREIRA – Dispõe sobre o Projeto Cartão 

Material Escolar no âmbito do município de Maracanaú, e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 052 - IVONALDO LIMA – Dispõe sobre a concessão de 

material esportivo para entes públicos e entidades privadas sem fins econômicos, e dá 

outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 054 - PAULO HENRIQUE – Dispõe sobre a mobilidade 

inclusiva no município de Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 057 - IVONALDO LIMA – Dispõe sobre a criação do 

"Programa Dignidade e Cidadania - Resgate a Vida", para pessoas em situação de rua 

no município de Maracanaú, e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 060 - RAFAEL LACERDA – Dispõe sobre o dever de 

inclusão do símbolo representativo do Transtorno do Espectro Autista (TEA) nas placas 

de atendimento prioritário e nas placas de vagas exclusivas de estacionamento, com o 

objetivo de promover a inclusão e garantir a acessibilidade a pessoa com TEA em locais 

públicos e privados. 
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PROJETO DE INDICAÇÃO: 064 - IVONALDO LIMA – Dispõe sobre a admissibilidade, 

no município de Maracanaú-CE, de diplomas de Pós-Graduação Stricto Sensu expedidos 

em países do Mercosul e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 065 - DONA BRUNA – Cria o Programa SOS RACISMO no 

âmbito do município de Maracanaú. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 067 - IVONALDO LIMA – Institui o Centro de Atendimento 

à Pessoa com Transtorno do Espectro Autista no município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 068 - EDÍZIO MOREIRA – Dispõe sobre a agilização do 

Processo de Concessão de Licença e Alvará no âmbito do município de Maracanaú, e dá 

outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 071 - IVONALDO LIMA – Dispõe sobre a criação do 

Cadastro Municipal de Profissionais de Educação Física que utilizam o espaço público da 

Cidade de Maracanaú para ministrar aulas de prática esportiva e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 072 - MICHELE ROSA – Dispõe sobre a criação do Centro 

Municipal de Empreendedorismo do município de Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 073 - EDÍZIO MOREIRA – Dispõe sobre a criação do Projeto 

Coleta Sustentável no município de Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 074 - DONA BRUNA – Estabelece que as Empresas que 

firmarem contratos com o Poder Público Municipal devem garantir a igualdade salarial 

entre homens e mulheres. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 075 - PAULO HENRIQUE – Indica sobre a instituição do 

Programa CIDADE VERDE no município de Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 076 - EDÍZIO MOREIRA - Institui o encontro anual entre 

Legislativo e Executivo Municipal e as Associações de Moradores / Institutos Culturais de 

Maracanaú. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 077 - IVONALDO LIMA – Dispõe sobre a criação e 

instituição do Programa Municipal Prepara Maracanaú, destinado à oferta de cursos 

preparatórios para concursos públicos, e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 078 - DONA BRUNA – Dispõe sobre a criação do Programa 

Tendas Digitais - Juventude Conectada e Capacitada para o Mercado de Trabalho no 

município de Maracanaú, e dá outras providências.  

PROJETO DE INDICAÇÃO: 079 - EDÍZIO MOREIRA – Institui o Programa Municipal de 

Enfrentamento da Violência nas Escolas e de Proteção às Crianças e Adolescentes. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 080 - IVONALDO LIMA – Dispõe sobre a implementação 

do Plano Municipal de Drenagem Urbana no município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 081 - PAULO HENRIQUE – Dispõe sobre a indicação de 

treinamento para profissionais da educação sobre a prevenção e intervenção no Bullying 
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e Cyberbullying nas Escolas da Rede Pública Municipal de Maracanaú e dá outras 

providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 082 - EDÍZIO MOREIRA – Institui o Estatuto da 

Desburocratização no município de Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 083 - IVONALDO LIMA – Dispõe sobre a docência em 

educação física na educação infantil no município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 084 - PAULO HENRIQUE – Dispõe sobre a capacitação dos 

agentes comunitários de saúde (ACS) para a identificação precoce de sinais de transtorno 

do neurodesenvolvimento em crianças do município de Maracanaú e das outras 

providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 085 - INSPETOR MORAES – Dispõe sobre a revitalização 

da Praça Cotiabo Ramos Filho (praça do Novo Maracanaú) com a implementação de um 

espaço de convivência para as famílias e crianças do bairro Novo Maracanaú. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 086 - EDÍZIO MOREIRA – Institui a semana Municipal de 

Sensibilização e Enfrentamento ao Tabagismo no Município de Maracanaú e dá outras. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 087 - IVONALDO LIMA – Dispõe sobre a criação da 

segunda etapa das Zonas Especiais de Interesse Social - ZEIS, no Distrito de Pajuçara, 

em Maracanaú-CE, para fins de regularização urbanística e fundiária. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 088 - IVONALDO LIMA – Institui o Programa Comunidade 

Empreendedora no âmbito do município de Maracanaú e dá outras providências.  

PROJETO DE INDICAÇÃO: 089 - PAULO HENRIQUE – Indica ao Programa de Apoio 

Psicossocial para adolescente autista no âmbito das Escolas Públicas do município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 091 - PAULO HENRIQUE – Indica sobre a atualização e 

formação dos Profissionais da Atenção Básica em Matriciamento, realizada pelos Centros 

de Atenção Psicossocial (CAPS), no município de Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 092 - AMANDA RODRIGUES – Institui a implantação de 

espaços acessíveis e inclusivos voltados ao atendimento, segurança e bem-estar das 

pessoas com deficiência em todos os eventos promovidos ou apoiados pela Prefeitura de 

Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 093 - EDÍZIO MOREIRA – Dispõe sobre a instalação de 

lixeiras para coleta de lixo recicláveis nas salas de aulas dos estabelecimentos da Rede 

Municipal de Ensino e das Escolas Particulares. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 094 - IVONALDO LIMA – Dispõe sobre a criação da 

Segunda Etapa das Zonas Especiais de Interesse Social - ZEIS, no bairro Menino Jesus 

de Praga, Distrito de Pajuçara, em Maracanaú-CE para fins de regularização urbanística 

e fundiária. 
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PROJETO DE INDICAÇÃO: 095 - CAPITÃO MARTINS – Institui no Calendário Oficial 

do município de Maracanaú, a Semana de Conscientização, Prevenção e Combate ao 

Transtorno de Ansiedade Generalizada provocados no ambiente escolar, e dá outras 

providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 096 - PAULO HENRIQUE – Indica sobre a criação do 

Programa Municipal de requalificação de calçadas no município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 097 - EDÍZIO MOREIRA – Institui a Unificação, Integração 

e Padronização na entrega de Protocolos e outros Documentos por diferentes órgãos e 

Entidades Governamentais. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 099 - IVONALDO LIMA – Sugere ao Poder Executivo a 

criação do Cartão de Identificação para pessoas com Fibromialgia residentes no 

município de Maracanaú, como instrumento complementar à Lei Municipal n° 3.455/2023, 

que dispõe sobre o atendimento preferencial às pessoas com fibromialgia. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 100 - MICHELE ROSA – Dispõe sobre a criação de leitos 

para Pacientes com Câncer no Hospital de Maracanaú. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 101 - EDÍZIO MOREIRA – Dispõe sobre institui o Programa 

Mutirão Odontológico no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 102 - INSPETOR MORAES – Dispõe sobre a criação de um 

canal de denúncia para casos de abuso sexual infantil e determina sua divulgação em 

Escolas, estabelecimentos comerciais e públicos ao município de Maracanaú, bem como 

a realização de campanhas de conscientização. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 103 - CAPITÃO MARTINS – Institui, no Calendário Oficial 

de Eventos do município de Maracanaú, o mês de outubro como o Mês de Prevenção da 

Saúde Vocal e Auditiva do Professor, e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 104 - MICHELE ROSA – Dispõe sobre a criação de um 

Programa de Apoio Psicológico às Mães de crianças com Transtorno do Espectro Autista 

(TEA), e outros transtornos, no âmbito do município de Maracanaú. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 106 - IVONALDO LIMA – Dispõe sobre a distribuição 

gratuita de antenas corta-linha aos Motoqueiros do município de Maracanaú, visando à 

segurança no trânsito, e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 107 - INSPETOR MORAES – Institui a Campanha 

Educacional Municipal com orientação aos Idosos de prevenção contra fraudes e golpes 

no âmbito do comércio eletrônico e na internet, e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 108 - MICHELE ROSA – Dispõe sobre a criação do 

Programa Municipal de Acolhimento Familiar para Idosos, com avaliação e capacidade 

técnica das famílias cuidadoras no município de Maracanaú e dá outras providências. 
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PROJETO DE INDICAÇÃO: 109 - CRISTINA OLIVEIRA – Dispõe sobre a implantação 

do Programa Acolher que dará assistência e orientação às mães de filhos com Espectro 

Autista e outros transtornos, neste município e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 110 - PAULO HENRIQUE – Indica a criação de um 

programa de Brinquedoteca itinerante no município de Maracanaú, visando a promoção 

do desenvolvimento infantil e o acesso à educação e lazer para crianças de comunidades 

periféricas. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 111 - EDÍZIO MOREIRA – Dispõe sobre a criação do 

Programa Escola Saudável na Rede Municipal de Educação do município de Maracanaú 

e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 112 - INSPETOR MORAES – Estabelece diretrizes para a 

criação da Política Municipal da Patrulha da Pessoa Idosa no município de Maracanaú. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 113 - IVONALDO LIMA – Institui o Programa Municipal de 

prevenção ao Suicídio e de promoção do direito ao acesso à saúde mental entre jovens, 

adolescentes, adultos e idosos no município de Maracanaú, e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 114 - EDÍZIO MOREIRA – Dispõe a autorização sobre a 

criação da Semana do Empreendedor nas Escolas Municipais no município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 115 - PAULO HENRIQUE – Dispõe sobre medidas para 

redução das desigualdades e a promoção da inclusão de estudantes com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) nas Escolas regulares de Ensino Fundamental, no âmbito do 

município de Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 116 - CAPITÃO MARTINS – Dispõe sobre a criação do 

Centro Municipal de Prevenção e Controle do Câncer de Próstata e Saúde do Homem no 

âmbito do município de Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 117 - DONA BRUNA – Dispõe sobre a garantia de 

matrículas de estudantes com Transtorno do Espectro Autista (TEA) em escolas 

municipais próximas à residência ou trabalho dos responsáveis e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 118 - IVONALDO LIMA – Dispõe sobre a instituição do 

Cadastro Municipal de Protetores e Cuidadores de Animais no município de Maracanaú 

e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 119 - DONA BRUNA – Dispõe sobre a criação da Política 

Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional no município de Maracanaú, institui o 

Programa Armazém Solidário, e sugere a criação de um Fundo Municipal de 

Abastecimento Alimentar. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 120 - IVONALDO LIMA – Institui no âmbito do município de 

Maracanaú o Projeto Emprego Cidadão, cria o Selo Empresa Cidadã e dá outras 

providências. 
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PROJETO DE INDICAÇÃO: 122 - PAULO HENRIQUE – Indica diretrizes para a criação 

de parquinhos sustentáveis em áreas públicas próximas a Lagoas Urbanas de 

Maracanaú, visando o lazer infantil e a promoção da sustentabilidade. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 123 - IVONALDO LIMA – Dispõe sobre a criação do 

Programa Municipal de Incentivo ao Esporte da Periferia do município de Maracanaú e 

dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 124 - EDÍZIO MOREIRA – Disponha sobre o programa de 

documentação nutricional para bebês de famílias de baixa renda de até os 02 (dois) anos 

de idade do município de Maracanaú e dê outras providências.  

PROJETO DE INDICAÇÃO: 125 - RAFAEL LACERDA – Institui o Programa Municipal 

de Inclusão Profissional para Pessoas com Transtorno do Espectro Autista no âmbito de 

Maracanaú e das outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 128 - CAPITÃO MARTINS – Dispõe sobre a destinação de 

espaço para academia ao ar livre com aparelhos adaptados a pessoas com deficiência e 

jardim sensorial em novos projetos de parques, praças e demais locais públicos no 

município de Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 129 - EDÍZIO MOREIRA – Institui a comemoração ao Dia 

do Gari, do município de Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 130 - INSPETOR MORAES – Dispõe sobre a criação da 

primeira Célula de Segurança Municipal Integrada no município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 131 - PAULO HENRIQUE – Indica sobre a inclusão de 

Terapias Integrativas e Complementares na Atenção Básica de Saúde no município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 132 - AMANDA RODRIGUES – Institui a criação de um 

Programa de inclusão de Jovens talentos nas apresentações culturais e artísticas 

realizadas nos eventos promovidos pelo município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 134 - EDÍZIO MOREIRA – Dispõe sobre a divulgação da 

quantidade de exames de mamografia realizados pela rede pública de saúde no 

município de Maracanaú e das outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 136 - IVONALDO LIMA – Dispõe sobre a instituição do 

Censo Municipal da Pessoa com Deficiência no município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 137 - MICHELE ROSA – Dispõe sobre a criação do Selo 

Escola Amiga da Criança e do Adolescente, no município de Maracanaú e dá outras 

providências. 
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PROJETO DE INDICAÇÃO: 138 - IVONALDO LIMA – Dispõe sobre a capacitação de 

servidores públicos e a adequação de equipamentos municipais para o atendimento de 

pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) no município de Maracanaú. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 140 - AMANDA RODRIGUES – Dispõe sobre instituir no 

município de Maracanaú a realização de manutenção periódica nas praças públicas e 

academias populares e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 143 - MICHELE ROSA – Dispõe sobre a instalação de 

botões de pânico e canais de denúncia escolar, no âmbito do município de Maracanaú e 

dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 150 - INSPETOR MORAES – Dispõe sobre a Semana do 

Lixo Zero no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 151 - MICHELE ROSA – Dispõe sobre a criação e a 

distribuição de materiais didáticos sobre o direito da criança e do adolescente nas escolas 

públicas de Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 155 - EDÍZIO MOREIRA – Dispõe sobre a instalação de 

abrigos (casinhas), de comedouros e bebedouros para animais comunitários e em 

situação de rua no município de Maracanaú e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 157 - CAPITÃO MARTINS – Institui o Agosto Limpo no 

Calendário Oficial do município de Maracanaú, como mês dedicado ao combate à 

poluição e a promoção de boas práticas de limpeza urbana, reciclagem e preservação 

ambiental, e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 158 - RAPHAEL PESSOA – Dispõe sobre a criação do 

Programa "CRAS Presente Mais Perto da Gente" e estabelece diretrizes para a oferta de 

serviços socioassistenciais itinerantes no âmbito do município de Maracanaú-CE. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 159 - AMANDA RODRIGUES – Institui sobre a criação de 

uma sala de atendimento oncológico no Hospital Municipal Dr. João Elísio de Holanda, 

em Maracanaú - Ceará, e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 160 - DONA BRUNA – Institui a "Semana Municipal de 

Conscientização sobre Primeiros Socorros nas escolas da rede municipal de ensino de 

Maracanaú" e das outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 164 - AMANDA RODRIGUES – Indica a criação de 

complexo modelo de arenas esportivas em áreas compatíveis dos canteiros centrais das 

principais avenidas do município de Maracanaú, visando promover atividades esportivas 

acessíveis e seguras para toda família, com inclusão de espaços adaptados para crianças 

e pessoas com transtorno do espectro autista (TEA), e das outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 165 - INSPETOR MORAES – Disposição sobre o perdão de 

infrações/multas leves de trânsito mediante doação de sangue no município de 

Maracanaú. 
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PROJETO DE INDICAÇÃO: 170 - MICHELE ROSA – Indica ao Chefe do Poder 

Executivo a criação do Programa "Cuidando do Cuidador", voltado à promoção da saúde 

mental e bem-estar dos servidores públicos do município de Maracanaú. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 171 - RAPHAEL PESSOA – Dispõe sobre a redução da 

carga horária de servidores públicos municipais em tratamento de doença crônica, sem 

prejuízo da remuneração, e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 172 - CAPITÃO MARTINS – Fica instituída, no âmbito do 

Município de Maracanaú, a Semana "Quebrando o Silêncio", a ser comemorada 

anualmente na quarta semana do mês de agosto. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 175 - INSPETOR MORAES – Dispõe sobre a 

implementação do piso salarial da categoria profissional de Psicologia no âmbito do 

Município de Maracanaú, na forma que indica. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 187 - DONA BRUNA – Dispõe sobre a disponibilização em 

Postos de Saúde e Unidades de Pronto Atendimento do SUS, de relação de nomes, 

especialidades e horários de atendimentos de todos os seus profissionais de saúde e 

respectivas especialidades. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 190 - MICHELE ROSA – Indica ao Poder Executivo a 

criação do Programa Municipal "Maracanaú Recicla" para promoção da coleta seletiva, 

incentivo à reciclagem e educação ambiental, em conformidade com a Política Nacional 

de Resíduos Sólidos (Lei nº 12.305/2010), e dá outras providências. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 192 - CARLOS ALBERTO – Dispõe sobre a criação do 

Programa "Pet Adota" no município de Maracanaú e das outras providências. 

MOÇÃO: 196/2025 - CRISTINA OLIVEIRA - Concede Moção de Aplausos à Secretaria 

de Cultura e Turismo, na pessoa de sua Secretaria Antônia Araújo da Silva Almeida em 

reconhecimento pela realização do Natal de Brilho 

MOÇÃO: 197/2025 - AMANDA RODRIGUES - Concede Moção de Aplausos à Creche 

Escola Ana Batista, situada na Rua São Lucas, no bairro Boa Esperança, no Distrito da 

Pajuçara, pelo reconhecimento e a valorização dos serviços prestados e desempenhados 

há mais de 10 (dez) anos, diariamente em prol da educação de Maracanaú. 

MOÇÃO: 198/2025 - IVONALDO LIMA - Concede Moção de Aplausos a todos os 

profissionais que fazem a educação pública do município de Maracanaú, em 

reconhecimento à conquista do 7º lugar no Ranking Nacional da Pesquisa Alfabetiza 

Brasil 2024, destacando o compromisso coletivo com a alfabetização e a qualidade do 

ensino. 

MOÇÃO: 199/2025 - TODOS OS VEREADORES - Concede Moção de Aplausos ao Dr. 

César Morel Alcântara, Juiz de Direito da Comarca de Maracanaú, em reconhecimento 

ao relevante e exemplar trabalho desenvolvido na defesa dos direitos das mulheres e no 

enfrentamento à violência doméstica e familiar, especialmente por meio da coordenação 

do Projeto Paz no Lar. 


